



ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: Οικονομικών και Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων

Θέμα: Συντονιστικό Κέντρο Αντιμετώπισης Παραεμπορίου

Το Επιμελητήριο Σερρών σε συνέχεια της από 31/8/2012 επιστολής του με θέμα την «Πάταξη του Παραεμπορίου και του Διασυνοριακού Παραεμπορίου» εκφράζει την ικανοποίησή του για την έναρξη της λειτουργίας του Συντονιστικού Κέντρου Αντιμετώπισης Παραεμπορίου, το οποίο ευελπιστεί, ότι θα φέρει άμεσα αποτελέσματα στην καταπολέμηση του φαινομένου, αλλά και για την ένταξη της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας στο συντονιστικό όργανο, διότι μόνο με τη συμμετοχή των επαγγελματιών θα μπορέσει να γίνει γνωστό και να λυθεί το πρόβλημα.

Το Επιμελητήριο Σερρών και τα μέλη του θα μπορέσουν να βοηθήσουν με όλες τους τις δυνάμεις, κάνοντας ό,τι είναι δυνατόν, προκειμένου να συμβάλουν στην ελαχιστοποίηση του προβλήματος.

Επειδή όμως τα προβλήματα είναι μεγάλα, οι δυσκολίες πολλές και ο Νομός Σερρών και το Τελωνείο του Προμαχώνα, που αποτελούν την κύρια είσοδο στην Ελλάδα, αντιμετωπίζουν και το πρόβλημα του διασυνοριακού παραεμπορίου, με αποτέλεσμα να δέχεται άμεσο πλήγμα και αυτή η ανταγωνιστικότητα των τοπικών επιχειρήσεων, οι οποίες στηρίζουν την οικονομία της χώρας, απαιτείται να εγκριθούν και να ξεκινήσουν άμεσα στο Νομό Σερρών οι παρακάτω ενέργειες:

- Τοποθέτηση εκπροσώπου του Επιμελητηρίου Σερρών σε αρμόδια επιτροπή ελέγχου στο Τελωνείο Προμαχώνα, με σκοπό την υποστήριξη των τελωνειακών υπαλλήλων
- Ενίσχυση του Τελωνείου του Προμαχώνα με επαρκές προσωπικό, προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες και να γίνεται σωστός και οργανωμένος έλεγχος, όπως και ενίσχυση της υλικοτεχνικής υποδομής (π.χ. παρατηρούνται πολλά προβλήματα λειτουργίας μηχανημάτων όπως η γεφυροπλάστιγγα)
- Αγορά ακτινογραφικών μηχανημάτων, που θα έχουν ως σκοπό τον έλεγχο όλων των εισερχόμενων στη χώρα τροχοφόρων, δίχως να υπάρχει καθυστέρηση.
- Συμμετοχή εκπροσώπων των Επιμελητηρίων στα μικτά ελεγκτικά όργανα προκειμένου να ενισχυθούν οι τελωνειακοί υπάλληλοι στους ελέγχους και στην προσπάθεια πάταξης του παραεμπορίου. Η πληρωμή τους θα προέρχεται από ποσοστό επί του προστίμου που θα επιβάλλεται.

Όπως είναι λογικό, θα πρέπει να εφαρμοστούν άμεσα οι ανώτερες προτάσεις, προκειμένου να υπάρξουν ορατά αποτελέσματα στην προσπάθεια καταπολέμησης του παραεμπορίου.

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Αν συμφωνούν με τις παραπάνω προτάσεις του Επιμελητηρίου Σερρών και σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβούν για την ενίσχυση του Τελωνείου Προμαχώνα με το αναγκαίο προσωπικό και τεχνολογικό εξοπλισμό.

Αθήνα, 21 Σεπτεμβρίου 2012

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Μαρία Κόλλια Τσαρουχά
ΣΤ' Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων
Βουλευτής Ν. Σερρών